

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 242 (18822)

Суббота, 21 октября 1978 года

Цена 2 коп.

СТРАНА ГОРДИТСЯ ЧЕМПИОНОМ

Багио, Филиппины.
Товарищу КАРПОВУ Анатолию Евгеньевичу

Дорогой Анатолий Евгеньевич!

Был очень рад получить вашу телеграмму. Гордично и сердечно поздравляю Вас с победой в ответственном и нелегком матче.

Вся наша страна гордится тем, что в тяжелой, упорной борьбе Вы проявили высокое мастерство, несгибаемую волю и мужество, сло-

вом, наш советский характер.

Уверен, что Вы в дальнейшем умножите свои творческие усилия внесете крупный вклад в сокровищницу художественного искусства.

Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, ярких побед во славу нашей великой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ

ДОСРОЧНО!

Коллективы предприятий Министерства местной промышленности Узбекской ССР досрочно, 20 октября, выполнили план десяти месяцев по реализации продукции.

До конца месяца сверх плана будет реализовано производство на 9,7 миллиона рублей.

(УзТАГ).

ЧЕТЫРЕХМИЛЛИОННЫЙ РУБЕЖ ВЗЯТ!

К УТРУ 20 ОКТЯБРЯ

НА ХИРМАН

ДОСТАВЛЕНО

4.010.653 ТОННЫ

ХЛОПКА.

19 ОКТЯБРЯ СДАНО НА ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ 76.928 ТОНН ХЛОПКА.

ВСЕ СИЛЫ НА ШТУРМ ПЯТОГО МИЛЛИОНА!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ХЛОПКОРОБОВ БОЗСКОГО РАЙОНА, ПЕРВЫМИ В РЕСПУБЛИКЕ ВЫПОЛНИВШИМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

УРОЖАЙ ЗОВЕТ: ВСЕ НА СБОР ХЛОПКА!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗАТОРАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ

Дорогие товарищи, друзья!

Считанные дни отделяют нас от самого светлого, самого радостного праздника — 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, того исторического рубежа, от которого ведется победная летопись нашей многонациональной Родины. По добной традиции рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция Страны Советов встречают эту знаменательную дату новыми трудовыми успехами и славными свершениями.

Вместе со всем советским народом по-ударному трудаются на предоктабрьской вахте, над осуществлением исторических решений XXV съезда КПСС и трудающихя Узбекистана. На всех участках хозяйственного и культурного строительства ныне всюду проявляется огромная мобилизующая и организующая сила его решений. Устойчиво и динамично развивается промышленность. Большой шаг вперед сделано сельским хозяйство. Неуклонно растет благосостояние народа.

Новый мощный импульс дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства придало решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Делом отечества на решении Пленума, земледельцы республики вырастили и собрали рекордные урожаи зерновых, шелковичных кокосов, плодово-ягодных культур. Успешно идет заготовка кормов. Радуют успехи животноводов. Они с опережением плана ведут заготовки мяса, молока, яиц, шерсти.

В решающую битву за большой хлопок вступили наши прославленные земледельцы. Узбекистан — главный хлопковый цех страны. Хлопок — слава и гордость трудающихя республики. Велико значение хлопка для развития промышленных и потребительских товаров. Трудно перечислить все, что можно получить из хлопка и продуктов его переработки. По своему значению в экономике страны хлопок занимает одно из ведущих мест. Он стоит в одном ряду с металлом, нефтью, хлебом.

В трудающихя Узбекистана всегда рассматривали и рассматривают увеличение производства хлопка как свой патриотический и интернациональный долг перед всеми братскими республиками, перед странами социалистического содружества, как свой главный вклад в создание материально-технической базы коммунизма. Глубоко сознавая это, хлопкоробы полны решимости дать Родине в третьем году пятилетки не менее 5 миллионов 700 тысяч тонн «белого золота»!

С каждым днем мы приближаемся к этому замечательному рубежу. Страна уже получила более 4 миллиона тонн добротного хлопка. На определенный момент миллиард. Но с каждым днем все труднее путь к победе, потому что почти треть выращен-

ного урожая предстоит убрать в сжатые сроки, до наступления пасхалья, заморозков.

Нынешний год по своим климатическим условиям оказался самым трудным в истории отечественного хлопководства. Погода была на редкость суровая к земледельцу — затяжная холодная весна, наводнения, ливни, сели, град нанесли огромный ущерб хлопковым полям. На 800 тысячах гектаров хлопчатник неоднократно пересевался. Были и раньше трудные весны, но никогда еще не было, чтобы хлопкоробы республики окончательно отсыпалась только в июне. В результате безвозвратно потерянным оказалось время, растения недополучили нужного количества эффективных температур, поздно вступили в пору созревания.

По земледельца не дрогнули, не растерялись, не отступили. Ничто не сломило их решимости и воли. Хлопкоробы восполнили недостаток тепла душевностью, жаром своих горящих сердец, любовным уходом буквально за каждым кустом и добились этого интенсивного развития. Всем стихиям пазы вырашены богатые, хотя и поздний урожай, гарантирующий выполнение не только государственного плана, но и социалистических обязательств.

В Борьбе за большой узбекистанский хлопок мы каждодневно, на каждом шагу ощущали и ощущаем огромную помощь, отеческую заботу Политбюро ЦК КПСС и Советского правительства, великого русского народа, всех братских народов нашей страны. В этом особенно ярко проявляются самое активное участие в уборке урожая, всемерно усилив напряжение на хлопковых полях. Наш первый долг — собрать весь урожай до последней коробочки, обеспечить выполнение принятых обязательств каждым колхозом и совхозом, каждым районом.

Доблестные гвардейцы полей, сельские механизаторы! Год от года вы показываете образцы самоотверженного труда, помогаете хлопкоробам убрать урожай в сжатые сроки. Условия нынешнего года требуют, чтобы уборочная техника работала с максимальной эффективностью, в две смены. Сейчас должны быть включены в работу все погрузчики, курачкоуборочные машины и ворохочистители. Сердцем прочувствуйте высокую ответственность, которая возложена на вас, делом подтверждайте славное звание гвардейцев полей! Обязательства по машинному съему сырья должны быть непременно выполнены всеми без исключения хозяйствами, каждым районом.

Через умы и сердца хлопкоробов прошли вдохновляющие слова товарища Л. И. Брежнева: золотые руки делают «белое золото»!

В эти дни битва за большой хлопок вступила в завершающий этап. Сейчас, как никогда, дорог каждый день, каждый час. Поэтому, труд на полях должен быть напряженным, ударным. Борьба за высокие темпы уборки и качество хлопка — первейшая забота всех и каждого.

Образцы деловитости, четкости и организованности показывают труженики Бухарской, Наманганской, Кашкадарьинской, Андижанской, Ферганской и Сурхандарьинской областей. На совесть, героически трудаются хлопкоробы Каракалпакской автономной республики и всех других областей. Примером для всех служат земледельцы Ромитанского, Пешкунского, Шафириканского, Гиждуванского, Бозского, Галабинского, Мубарекского, Шахрисабзского районов, которые выполнили годовой план и уверенно идут к выполнению обязательств. Мастера «белого золота» собирают высокие урожаи хлопка не только средневолокнистых, но и особо ценных тонковолокнистых сортов.

Через умы и сердца хлопкоробов прошли вдохновляющие слова товарища Л. И. Брежнева: золотые руки делают «белое золото»!

В эти дни битва за большой хлопок вступила в завершающий этап. Сейчас, как никогда, дорог каждый день, каждый час. Поэтому, труд на полях должен быть напряженным, ударным. Борьба за высокие темпы уборки и качество хлопка — первейшая забота всех и каждого.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов! Ценой огромных усилий вы вырастили половесный урожай «белого золота». Так не дайте же пропасти ни единой дольке, ни единой коробочки, полученной такой дорогой ценой! Трудитесь на сборе урожая с полной отдачей, дорожка каждой минутой, повышайте производительность труда, добивайтесь выполнения и перевыполнения установленных норм. Если каждый сборщик повысит дневную выработку хотя бы на 5 килограммов — 10 тысяч тонн «белого золота» будет ежедневной прибавкой на хлопковом хирмане республики!

Умножайте ряды многотысячников, равняйтесь на лучших!

Работники хлопкоочистительной промышленности! Коренным образом улучшайте приемку, сушку, очистку, хранение и переработку хлопка-сырь-

и, обеспечивайте круглосуточную работу сушильно-очистительных цехов. Добивайтесь выхода волокна только отличного качества!

Коммунисты и комсомольцы! Нынешняя хлопковая страна, как никакая другая, нуждается в наивной самоотверженной, честной, красивой работе, в четкой организации и умелой постановке дела. Коммунисты, вперед! У нас, как сказал Леонид Ильин Брежнев, одна привилегия — быть впереди, вести за собой массы. Обстановка требует полной мобилизации, устроения, удешевления усилий. Показажем образцы организованности, самоотверженности и на ручном сортировке, и за штурвалом хлопкоуборочной машины, и на транспортировке и приемке сырья, и на высоком посту партийного, советского, хозяйственного руководителя, организующего уборочный конвой! Наша святая обязанность — мобилизовать колхозников, рабочих совхозов, всех тех, кто сейчас помогает хлопкоробам, на ударную, образцовую работу по быстрой уборке урожая. Добиваясь высоких темпов уборки, будем особое внимание обращать на высокое качество хлопка, не допускать ни малейших потерь. Борьба за большой хлопок республики — большевистский размах!

Работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов! Повышайте уровень организаторской и политической работы на уборке урожая, добивайтесь широкой гласности и действенности социалистического соревнования. Правильно сочетайте меры морального и материального стимулирования. Окружите механизаторов и сортировщиков, всех работающих в поле заботой и вниманием, создайте им самые благоприятные условия для производственного труда!

Сегодня все мы: рабочие и инженеры, учителя и ученики, артисты и писатели, служащие и студенты — хлопкоробы. Труженики республики впишут много ярких страниц в книгу нерушимой дружбы Серпа и Молота. В эти ответственные дни каждый житель республики должен быть в поле. должен подумать над тем, чем он может помочь земледельцам, занятым уборкой хлопка. Это дело совести, высокий гражданинский долг каждого из нас.

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР выражают гверную уверенность в том, что хлопкоробы, все трудающихся республики не покажут сил и энергии для того, чтобы в сжатые сроки и без потерь собрать трудный хлопок нынешнего года, покажут примеры доблести, отваги и геройства, достойно встретят праздник Октября, обеспечат выполнение принятых социалистических обязательств!

Урожай не ждет! Хлопок зовет всех и каждого: все на сбор!

СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

ЧЕТКИЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1978 ГОДА

Работники промышленности, широко развернув социалистическое соревнование и готовясь достойно встретить первую годовщину принятия новой Конституции СССР и 61-ю годовщину Великого Октября, успешно выполнили план девяти месяцев.

Перевыполнено план по объему реализации продукции и производству большинства видов изделий. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 4,8 процента, а прирост среднесуточного производства — 5,1 процента (в текущем году в январе—сентябре было на один рабочий день меньше, чем в прошлом году).

Производительность труда возросла на 3,5 процента; три четверти прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда. Выполнены задания по росту прибыли и снижению себестоимости.

[Окончание на 2-й стр.]

В Центральном Комитете Компартии Узбекистана

20 октября в ЦК Компартии Узбекистана состоялось совещание руководителей министерств, ведомств, облисполкомов, на котором был рассмотрен ход выполнения плана и социалистических обязательств за девять месяцев текущего года и трех лет пятилетки в промышленности и капитальном строительстве.

На совещании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК Компартии Узбекистана Ш. Рашидов.

Ш. Р. Рашидов подчеркнул, что в целом труженики промышленности и строительных министерств, ведомств, облисполкомов создали напряженное положение с выполнением плана 1978 года по реализации, производству валовой продукции, заданий по росту производительности труда и выпуску изделий в запланированной номенклатуре.

Умножайте ряды многотысячников, равняйтесь на лучших!

Работники хлопкоочистительной промышленности! Коренным образом улучшайте приемку, сушку, очистку, хранение и переработку хлопка-сырь-

я в четвертом квартале предстоят выполнить большие объемы строительно-монтажных работ для обеспечения ввода объектов производственного назначения, жилья, детских учреждений, поликлиник и других.

Руководителям промышленных министерств и ведомств, объединений предложено сделать все необходимое для выполнения указаний товарища Л. И. Брежненя.

В четвертом квартале предстоят выполнить большие объемы строительно-монтажных работ для обеспечения ввода объектов производственного назначения, жилья, детских учреждений, поликлиник и других.

Всего на совещании ЦК КПСС, рассмотреть итоги работы на коллегиях, оказать действенную помощь отстающим предприятиям с тем, чтобы все трудовые коллективы успешно выполнили план и социалистические обязательства десяти месяцев и за 1978 год.

Строительным, монтажным министерствам и ведомствам, объединениям предложено сделать все необходимое для выполнения указаний товарища Л. И. Брежненя.

В работе совещания приняли участие ч

ЧЕТКИЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производства и производительности труда по отдельным министерствам и союзным республикам характеризуются следующими данными:

Общесоюзные и союзно-республиканские министерства и ведомства	Процент выполнения плана реализации	Девять месяцев 1978 г. в процентах к девяти месяцам 1977 г.	
		по объему производства	по производительности труда
Энергетики и электрификации	101	105	103
Нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности	100,7	105	104
Газовой промышленности	103	108	106
Угольной промышленности	99	100,2	97
Черной металлургии	100,3	103	103
Цветной металлургии	99,9	100,6	99,6
Химической промышленности	100,7	105	104
Энергетического машиностроения	102	105	102
Тяжелого и транспортного машиностроения	100,3	105	105
Электротехнической промышленности	102	105	104
Химического и нефтяного машиностроения	101	106	105
Станкостроительной и инструментальной промышленности	100,8	109	107
Приборостроения, средств автоматизации и систем управления	101	110	109
Автомобильной промышленности	103	110	107
Тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	100,7	106	106
Машиностроения для животноводства и кормопроизводства	101	109	106
Строительного, дорожного и коммунального машиностроения	102	103	103
Машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов	100,6	106	105
Лесной и деревообрабатывающей промышленности	100,7	103	103
Целлюлозно-бумажной промышленности	100,9	104	103
Промышленности строительных материалов	100,1	103	102
Легкой промышленности	100,6	104	104
Пищевой промышленности	102	100,4	100,3
Мясной и молочной промышленности	100,8	103	101
Рыбного хозяйства	100,4	99	98
Заготовок	103	106	105
Медицинской промышленности	101	109	108
Главное управление микробиологической промышленности	104	108	104

Союзные республики (включая промышленность союзного подчинения)	Процент выполнения плана реализации	Девять месяцев 1978 г. в процентах к девяти месяцам 1977 г.	
		по объему производства	по производительности труда
РСФСР	100,8	104,6	103,7
Украинская ССР	100,8	104,1	102,5
Белорусская ССР	101,6	107,7	105,0
Узбекская ССР	102,2	104,0	101,9
Казахская ССР	101,2	103,7	102,1
Грузинская ССР	101,8	107,2	105,6
Азербайджанская ССР	101,9	106,6	103,8
Литовская ССР	102,0	106,0	104,3
Молдавская ССР	102,0	101,3	99,2
Латвийская ССР	101,0	103,9	103,5
Киргизская ССР	101,3	107,0	104,6
Таджикская ССР	101,2	104,0	100,4
Армянская ССР	102,1	108,1	103,7
Туркменская ССР	101,9	103,4	100,8
Эстонская ССР	101,4	102,8	102,6

Производство важнейших видов продукции составило:

Производство	Девять месяцев 1978 г. в процентах к девяти месяцам 1977 г.	Девять месяцев 1978 г. в процентах к девяти месяцам 1977 г.
Электроэнергия — миллиардов киловатт·часов	876	105
Нефть (включая газовый конденсат) — миллионов тонн	424	105
Газ — миллиардов кубических метров	273	108
Уголь — миллионов тонн	540	99,9
Сталь — миллионов тонн	114	103
Прокат черных металлов (готовый) — миллионов тонн	78,8	103
Трубы стальные — миллионов тонн	13,2	103
Минеральные удобрения (в условных единицах) — миллионов тонн	74,0	103
Химические средства защиты растений (в условных единицах) — тысяч тонн	373	102
Серная кислота — миллионов тонн	16,5	107
Синтетические смолы и пластичные массы — миллионов тонн	2,6	107
Химические волокна и нити — тысяч тонн	840	105
Автопокрышки — миллионов штук	44,2	103
Турбины — миллионов киловатт	13,7	105
Генераторы к турбинам — миллионов киловатт	12,9	95
Электродвигатели переменного тока — миллионов киловатт	37,1	103
Станки металлоизделий — тысяч штук	177	100,4
В том числе с числовым программным управлением	5,5	113
Кузнецко-прессовые машины — тысяч штук	41,5	102
Приборы, средства автоматизации и запасные части к ним — миллиардов рублей	3,3	113
Средства вычислительной техники и запасные части к ним — миллиардов рублей	2,4	121
Доменное, сталеплавильное и прокатное оборудование — миллионов рублей	213	103
Комбайны угольные очистные — штук	871	103
Нефтепаратаура (без аппаратов воздушного охлаждения) — тысяч тонн	135	106
Химическое оборудование и запасные части к нему — миллионов рублей	530	105
Технологическое оборудование и запасные части к нему для легкой промышленности — миллионов рублей	539	105
Технологическое оборудование и запасные части к нему для пищевой, мясно-молочной и рыбной промышленности — миллионов рублей	394	105
Теплозвоны магистральные — миллионов л. с.	2,9	102
Электрозвоны магистральные — миллионов л. с.	2,6	104
Вагоны грузовые магистральные — тысяч штук	50,7	98
Автомобили — тысяч штук	1608	104
в том числе:		
грузовые	568	104
легковые	983	103
Тракторы — тысяч штук	430	101
Сельскохозяйственные машины (без машин для животноводства и кормопроизводства) — миллиардов рублей	1,8	106
Машины для животноводства и кормопроизводства — миллиардов рублей	1,4	109
Комбайны зерноуборочные — тысяч штук	83,3	107
Хлопкоуборочные машины — тысяч штук	6,7	101
Экскааваторы — тысяч штук	30,9	100,1
Деловая древесина (без лесозаготовок колхозов) — миллионов плотных кубических метров	215	96
Целлюлоза — миллионов тонн	5,7	103
Бумага — миллионов тонн	4,1	102

Картон — миллионов тонн	2,8	104
Цемент — миллионов тонн	95,6	100,3
Сборный железобетон — миллионов кубических метров изделий	92	102
Ткани всех видов — миллиардов квадратных метров	8,0	102
Швейные изделия — миллиардов рублей	15,4	104
Бельевые и верхний трикотаж — миллиардов штук	1,1	103
Обувь кожаная — миллиардов пар	548	101
Мясо (промышленная выработка) — миллионов тонн	6,9	104
Колбасные изделия — миллионов тонн	2,3	102
Пищевая рыбная промышленность, включая рыбные консервы, — миллиардов рублей	3,6	100,8
Масло животное — миллионов тонн	1,2	98
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко — миллионов тонн	18,8	103
Масло растительное — миллионов тонн	1,9	102
Кондитерские изделия — миллионов тонн	2,7	105
Консервы — миллиардов условных баков	11,3	98
Чай — миллионов штук	47,1	103
Фарфоро-фаянсовая и майоликовая посуда — миллионов штук	811	102
Сортовая посуда (из стекла и хрусталия) — миллионов рублей	263	109
Радиоприемники и радиолы — миллионов штук	6,5	102
Телевизоры — миллионов штук в том числе для приема программ цветного изображения	5,4	101
Холодильники — миллионов штук	4,5	106
Стеклянные машины — миллионов штук	2,8	103
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	812	100,6
Мебель — миллиардов рублей	3,7	106

При положительных итогах работы промышленности в целом некоторые производственные объединения не выполнили установленные задания по выпуску и поставке продукции в заданным ассортименте и надлежащего качества, росту производительности труда, накоплению. Недовыполнены планы добывчи угля, производства готового проката черных металлов, электродвигателей переменного тока, кузнецко-прессовых машин, грузовых вагонов, лесовой, деревообрабатывающей промышленности и ряда других отраслей.

Не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и выданными для исполнения нарядами производственные объединения и предприятия министерств черной металлургии, химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической, автомобилей, лесной и деревообрабатывающей промышленности и ряда других отраслей.

Улучшились по сравнению с соответствующим первым прошлого года показатели технико-экономического уровня производства и качества выпускаемой продукции.

Основы и начат выпуск свыше двух тысяч новых видов промышленной продукции: ряд устаревших изделий снят с производства. Вместе с тем отдельными производственными объединениями и предприятиями планы внедрения новой техники и передовой технологии выполнены не полностью.

Объем производства продукции высшей категории качества увеличился по сравнению с соответствующим первым прошлого года на одну треть.

По состоянию на 1 октября 1978 года 58 тысяч изделий имели государственный Знак качества.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СССР

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долгий срок плодотворную службу в Советской Армии активную работу по военно-патриотическому воспитанию труда, в том числе по воспитанию патриотизма и любви к родине награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Глебского Виктора Александровича — заместителя председателя ЦК ДОСЛАР Узбекской ССР.

Приглашаются к дальнейшему соединению с газетой «Культура и наука Узбекской ССР».

Члены Президиума Верховного Совета Узбекской ССР награждены Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Глебского Виктора Александровича.

Приглашаются к дальнейшему соединению с газетой «Культура и наука Узбекской ССР».

**НА ПРИЗ
СОВЕТА МИНИСТРОВ**

Традиционный открытый турнир по ручному мячу на приз Совета Министров Узбекской ССР, который проходит сейчас на ташкентском стадионе «Текстильщик», имеет ныне для гандболистов республики особое значение. Он является одним из важных этапов подготовки мужской и женской команд к VII Спартакиаде народов СССР. В турнире участвуют гандболисты восьми городов.

**ПОЛУ МАСТЕРОВ
ПРИБЫЛО**

Для участия во всесоюзном турнире по классической борьбе на приз памяти Николая Островского спортсмен из Узбекистана Алишеру Махмудову понадобилось специальное разрешение. Дело в том, что Алишер моложе борцов, которые по положению допускались к этим соревнованиям. Разрешение было дано, и в Сочи, где проходил турнир, Алишер доказал, что доверие ему оказано не зря. Он уверенно провел поединки и в первом месте присвоил приз «Золото клона». Финальный поединок Махмудова с мастером спорта В. Герасимовым из Алма-Аты сложился для нашего земляка очень трудно. И все же в борьбе с более опытным соперником Алишер сумел добить победу.



**РУКОТВОРНЫЕ
БОЛОТА**

КАЖДЫЕ сутки Ходжака-яка, промышленные предприятия, организации, учреждения нашей области расходуют около 300 тысяч кубометров воды. И, как ни удивительно, почти вся она неочищенной сбрасывается в реки, водоемы и канали.

Когда поешься вокруг Каршинского маслозаводческого завода образовалась гигантское болото. Между тем руководители завода какой уж год вместо решения проблемы очистных сооружений обходят трясиной стороной. Мол, завод работает и ладно, а за антисанитарию не с нас одних спрос.

Такого мнения, видимо, придерживаются и руководители автозаводов. Везде машины моют в каналах и арыках. Большинство автобаз не имеет местных плошадок, а там, где они есть, не работают очистные сооружения.

Как видишь, загрязнить воду у нас все «научились». А вот бороться с этим злом по сути дела некому. Работники организаций Общества охраны природы бессильны что-либо предпринять, когда такие хорошо освещенные коллеги, как тресты №№ 13 и 19, подразделения «Каршистрой», из года в год не выполняют задания по строительству очистных сооружений. Вот и растут в области вместо очистных сооружений рукотворные болота.

В. НИКОЛАЕВ.
Кашкадарьянская область.

БРИКЕТЫ НА ПОТОКЕ

БУДЕШЬ, мудрец, в нашем городе, пройдись по окраинным улицам. Здесь ты увидишь горы брикетов, изготавленных из лигнина кустарным способом. Этого тоцникоша многие хозяева заготовили не одну сотню кубометров. Нет, не для личных нужд, а для продажи. В зимнее время цена одного брикета доходит до 20—25 копеек. Предприимчивые люди производство брикетов поставили на широкую ногу. Самосвалами завозят лигнина, нанимают рабочую силу.

Спросишь: откуда они берут сырье? Лигини достается им даром. В выпарных ямах завода фуражированные сепараторы этих отходов — видимо-невидимо. Руководи-

телей завода заботят только одно, чтобы выпарные ямы быстрее освобождались, а куда уходить эти «горючие» отходы, их совсем не волнует.

Ферганское облуправление постепенно промышленности неоднократно ставило вопрос, чтобы все отходы передавались ему для производства тоцникоша из лигнина, но полигонетных отходов из министерства так и не получило. А эти воспользовались предпринимчивыми людьми. Они развернули такую бурную деятельность, что кустарное изготовление брикетов стало походить на поточное производство.

Б. ЗАБОРОВ.
г. Ферганы.

ДВОР-ВЕЛОТРЕК

УДИВИТЕЛЬНУЮ историю рассказали Насреддину в своем письме жители Алмалыка. Все началось с благоустройства двора администрации рядом с жилыми домами №№ 21, 23, 25, 27 по улице Советской. Велосекция из подъезда этого здания переселила в соседнее помещение. А для того, чтобы беспокойные гонщики не мешали работать хозяевам здания, отгородились от них высокой глухой стеной. Да так «хитро» волнили ограду, что выезжая на тренировки велосипедисты могут только через двор жилых домов.

В. НИКОЛАЕВ.
Кашкадарьянская область.

**«РЕТИВЫ
ЭЛЕКТРОСТОРОЖА»**

Под таким заголовком 9 сентября опубликовали заметку в которой говорилось об беспечных сигнализациях «тревога» электрозвонков, установленных в магазинах города Наманган.

Начальник управления вневедомственной охраны расположенный в Ирганайской области выступил с заявлением, что обсуждено на оперативном совещании работниками отдела вневедомственной охраны при УВД Наманганского областного комитета. Оператор пульта Р. Турсунова, старший дежурный С. Соловьев строго предупредил. Проводятся дополнительные мероприятия по совершенствованию централизованной охраны и совершенствуется технология производства.

Для повышения качества обработки вещей на фабриках химчистки Бухары, Навои и Учкудука начата реконструкция мебельных старевых обработчиков и совершенствуется технология производства.

ПОКАЗЫВАЕТ И ГОВОРИТ ТАШКЕНТ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО

ТЕЛЕВИДЕНИЯ «ВОСТОК»

9.00 «Время»

9.35 «Играет Валерий Климентьев»

10.20 «Хочу все знать»

10.30 «Будильник»

11.00 «Случай СССР»

12.00 «В гостях у

А. МИЛИРУДА»

17.00 Чемпионат

СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — ЦСКА 19.15 «Василий Бондарев — мастер спорта»

20.30 «Киноподиум»

21.30 «Легенды спорта»

22.30 «Алан»

23.30 «Спорт»

24.30 «Спорт»

25.30 «Спорт»

26.30 «Спорт»

27.30 «Спорт»

28.30 «Спорт»

29.30 «Спорт»

30.30 «Спорт»

31.30 «Спорт»

32.30 «Спорт»

33.30 «Спорт»

34.30 «Спорт»

35.30 «Спорт»

36.30 «Спорт»

37.30 «Спорт»

38.30 «Спорт»

39.30 «Спорт»

40.30 «Спорт»

41.30 «Спорт»

42.30 «Спорт»

43.30 «Спорт»

44.30 «Спорт»

45.30 «Спорт»

46.30 «Спорт»

47.30 «Спорт»

48.30 «Спорт»

49.30 «Спорт»

50.30 «Спорт»

51.30 «Спорт»

52.30 «Спорт»

53.30 «Спорт»

54.30 «Спорт»

55.30 «Спорт»

56.30 «Спорт»

57.30 «Спорт»

58.30 «Спорт»

59.30 «Спорт»

60.30 «Спорт»

61.30 «Спорт»

62.30 «Спорт»

63.30 «Спорт»

64.30 «Спорт»

65.30 «Спорт»

66.30 «Спорт»

67.30 «Спорт»

68.30 «Спорт»

69.30 «Спорт»

70.30 «Спорт»

71.30 «Спорт»

72.30 «Спорт»

73.30 «Спорт»

74.30 «Спорт»

75.30 «Спорт»

76.30 «Спорт»

77.30 «Спорт»

78.30 «Спорт»

79.30 «Спорт»

80.30 «Спорт»

81.30 «Спорт»

82.30 «Спорт»

83.30 «Спорт»

84.30 «Спорт»

85.30 «Спорт»

86.30 «Спорт»

87.30 «Спорт»

88.30 «Спорт»

89.30 «Спорт»

90.30 «Спорт»

91.30 «Спорт»

92.30 «Спорт»

93.30 «Спорт»

94.30 «Спорт»

95.30 «Спорт»

96.30 «Спорт»

97.30 «Спорт»

98.30 «Спорт»

99.30 «Спорт»

100.30 «Спорт»

101.30 «Спорт»

102.30 «Спорт»